

花蓮縣議會第 19 屆第 8 次定期大會考察報告

財 政：1

財政審查委員會考察報告

1、依據

本會第 2(財政)小組審查委員決議辦理。

2、目的

為深入了解本縣財政相關業務推展情形，以作為問政參考。

3、考察出席人員

(1)召 集 人：黃 馨 議員

(2)第二召集人：謝國榮 議員

(3)委 員：潘月霞 副議長 黃玲蘭議員

(4)花蓮縣政府：花蓮縣地政處：吳泰焜處長、副處長林輝雄、地籍科長鄭振榮、地價科長曾梅珍、地權科長翁秀梅、地用科長張德謙、重劃科長劉宏邦、測量科長劉彥秀、專員劉松源

(6)花蓮市地政事務所：洪淑麗主任、秘書徐信誠、登記科長羅秀珍、測量科長沈忠守、地價科長王秋雪、地用科長汪欣亮、資訊科長林芳玉、人事主任廖文湘

(7)本會行政人員 林素美 蔡詩淇 許瑞文

4、考察日期

111 年 08 月 9 (星期二) 上午 10:00 整

5、考察行程

議會出發—花蓮市地政事務所—現勘土地

6、考察議員發言：

(1)、黃馨議員：花蓮市地政所業務在花蓮的部分也涵蓋了新城鄉花蓮市吉安鄉各項地政業務的推動，利用他們的專業人才努力的服務業務推動得很好，包括中午時間都可以來申請謄本、地政相關

業務，也都沒有休息，對於節能減碳、紙本的部分他們的業務在花蓮的部分也涵蓋了新城花蓮市吉安鄉，各項地政業務的推動他們也持續減少資本的書寫盡量用電子的通知，甚至可以跨鄉鎮的服務，現在是便民各項工作很大的躍進，自己的工作車輛也到各地去做第一線的服務，包括大太陽下的測量能做到面面俱到都是不容易的，我們考察是希望聽到基層的聲音，將意見帶回議會我們會協助以及做好監督的工作，這是受民所託謝謝各位對我們議會及相關部門公務的協助，我們也鼓勵他們希望能把工作做好，各項業務順利推動尤其比較大項的是國土規畫的部分，現在到第3階計畫，也是要透過地政單位來協助推動，我相信在土地變更跟使用價值的推動，對我們花蓮的部分會有很深遠的影響。

(2)、謝國榮議員：常接到民眾請託，相關法令問題，需諮詢地政專業人員
民眾違規使用裁罰6萬元，事前應多加宣導及勸導，以達到使民地依法使用之目的。

(3)、莊枝財議員：花蓮土地寸土寸金，常需鑑界測量需要地政事務所的專業技術與公正的態度，大家十分辛苦，祝大家身體健康。

7、考察決議事項：

- (1)、花蓮所為民服務橫向聯繫工作非常好，可以多加宣導如：協助民眾查欠稅。
- (2)、申領謄本免填申請書及雙向螢幕整合服務，確認民眾身分後即可申請，節省大量紙張，是一個很好的服務。
- (3)、基層機關培養人才不易，希望上級機關有缺人時，盡量考試開缺，避免抽調基層機關人才。
- (4)、國土計畫目前進入第三階段，由地政處負責辦理，其中有關原住民增劃的土地應該與原民處通力合作，詳細調查所有部落原住民鄉親居住需求，以利未來國土計畫法後，確保部落原住民鄉親建築用地不足的問題重演。

8、處理意見：

考察決議事項請花蓮縣政府暨相關單位本於權責檢討改進並按輕重緩急逐年編列預算補助辦理。

以上謹請

大會公決

第一召集人：黃馨 議員

第二召集人：謝國榮 議員

委員：潘月霞副議長

委員：黃玲蘭 議員

委員：莊枝財 議員

議 決：